

**В Диссертационный совет Д 002.009.02 при
Федеральном государственном бюджетном
учреждении науки «Институт экономики
Российской академии наук»,
расположенном по адресу: 117218, г.
Москва, Нахимовский проспект, 32**

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

Кандидата экономических наук, доцента кафедры мировой экономики экономического факультета Института экономики, управления и права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет» (РГГУ) Беленчука Сергея Ивановича на диссертацию Герасимова Игоря Сергеевича "Сланцевый газ в мировом энергообеспечении и интересы России", представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Актуальность исследуемой темы объясняется не снижающимся, а все возрастающим влиянием добычи углеводородов из сланцев в Северной Америке на мировое энергетическое хозяйство, включая Россию (введение, стр.3). Риски для России связаны с тем, что сланцевый газ США выступает конкурентом российскому газу, прежде всего, в Европе. Новый Президент США намерен отказаться от ограничений, которые сдерживали добычу углеводородов, в том числе, с помощью технологий гидроразрыва пласта и расширить экспортную экспансию газа.

Цели и задачи диссертации, не ограничиваются изучением самого феномена "сланцевой революции" в США. В работе раскрывается роль и место России в мировом энергообеспечении в условиях сланцевого бума в Северной Америке, а также рассматриваются возможности России, позволяющие укрепить её конкурентные позиции в газовом секторе мирового хозяйства (с. 5).

Структура работы выстроены вполне логично. Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии и приложений с таблицами и

